

中市稻草博覽會 創意十足 世界最大稻草人 格外矚目

文圖／黃永順

人類生活上愈來愈有環保的概念在之下，引起很多人重新思考稻草利用的新用途，除了能夠編織手工藝品，提高稻草的價值，甚至還可以利用稻草做為活動的主題，一樣辦得有聲有色，饒富趣味呢。

台中市政府環保局曾舉辦一場別開生面的稻草博覽會，不僅給廣大的市民增強環保的概念，同時在腦海中也對稻草賦予新的生命，留下深刻印象。

富有創意，別出心裁的稻草博覽會，主辦單位豎立起一尊12公尺高的



用稻草編織成胸花佩帶也創意十足



700多位的小朋友圍著稻草編織成的草裙，大跳草裙舞，展露歡笑的童顏，活潑可愛



▲稻草博覽會由台中市長胡志強揭幕，參加的來賓有環保署長張祖恩，地方的民意代表及立法委員

► 高達12公尺高的稻草人，號稱是世界最高的，是利用2公噸稻草，傭工用了7個工作天才完成的

稻草人，非常醒目；這座稻草人，號稱是世界最高的，是利用2公噸稻草，傭工用了7個工作天才完成的，大約4層樓高，遠遠的就看得到，連中投快速公路上都看得到。據說，此一稻草人，以C型鋼當骨架，包裹不透水的布料後，再把稻草塞入塑膠袋，一包一包綁出雛形，外觀再覆蓋稻草，大稻草人綁頭巾，頭髮直豎，與傳統的長相不

同，目的是減輕頭部重量，此外，稻草人還穿不透水的內衣褲，外表看不見，卻能減低風阻，避免吸收水氣，減輕鋼架重量，同時也耐於稻草人在農田中久放。

由於造型特殊，且又是一尊高大的稻草人，有不少的廠商與餐飲業者感到興趣，而向主辦單位索取，希望活動展示結束後，能夠留下做紀念。

每年的稻作收割後，留下大量的稻草，農民就地焚燒方式處理，造成空氣污染，有時更因為濃煙影響視線及交通，為宣導農民不要露天燃燒稻



台中市南屯里家政班的媽媽們，演出農村古禮迎親，現場喜氣洋洋



小朋友表演打鼓



乘坐牛車在農田逍遙遊，是小朋友最愛



十二生肖等多項由稻草製成的動物模型，供小朋友遊戲

草，台中市環保局長張皇珍希望教育農民善用稻草，提高附加價值，因此舉辦稻草博覽會。

稻草博覽會是由台中市長胡志強揭幕，參加的來賓有環保署長張祖恩，地方的民意代表及立法委員，張署長及胡市長等人，還在泥巴上印上自己的臉譜，寫下祝福卡片，張署長寫「同體大悲，珍惜資源，循環共生，永續家園」，胡市長則以「豐收與感謝，永恆心意」表達祝福。

這次稻草博覽會，除了有700多位的小朋友圍著稻

草編織成的草裙，大跳草裙舞，還有台中市南屯里家政班的媽媽們，演出農村古禮迎親，由胡市長證婚，現場喜氣洋洋。

